
MEZINÁRODNÍ NEUROVĚDNÍ KONGRES

O OHROŽENÝCH DĚTECH

AMY:

Aid for Maltreated Youth

MEZINÁRODNÍ NEUROVĚDNÍ KONGRES O OHROŽENÝCH DĚTECH

3. a 4. 3. 2023 se na půdě 3. lékařské fakulty v Syllabově posluchárně konal první ročník mezinárodní neurovědní konference o ohrožených dětech AMY: Aid for Maltreated Youth.

Odborným garantem byl prof. MUDr. Jiří Horáček a děkan 3.LF prof. MUDr. Petr Widimský. Záštitu nad akcí převzala také rektorka Univerzity Karlovy prof. MUDr. Milena Králíčková a zmocněnkyně vlády pro lidská práva Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková.

Kongres byl pod záštitou 3. lékařské fakulty UK, Národního ústavu duševního zdraví, Psychiatrické nemocnice Bohnice, terapeutické organizace IPDAR, terapeutické organizace INDEPT, pěstounské organizace Natama a studentské organizace Malý Eden. Akce se zúčastnilo přes 120 lidí z řad odborníků pracujících s ohroženými dětmi, vědců a studentů. Pořádala ji nezisková organizace Amygdala/Andromeda (*Projekt Andromeda, z.s.*) a hlavním organizátorem byl postgraduální student a učitel na Klinice psychiatrie a lékařské psychologie 3.LFUK a NÚDZ MUDr. David Adam. Spolupracoval na ní se svými nadanými studenty, především Jáchymem Valešem a Julií Weissovou.



KLÁRA ŠIMÁČKOVÁ LAURENČIKOVÁ

Posluchači se na konferenci seznámili s nejnovějšími závěry mezinárodních výzkumů prezentovanými přímo jejich autory. Začínala od fyziologického a rizikového vývoje v prenatálním období, přes rané i pozdější dětství, věnovali jsme se nástrahám školní docházky, ožehavé problematice dospívání až po mladší dospělost a formování osobnosti včetně jejich možných poruch a akcentací.



POSLUCHAČI

Klademe důraz na komplexní složitost životních situací, sociálně-právní problematiku a etické rozměry. Cílem je hlubší propojení teoretických i praktických poznatků, uživatelských ve vědecké, terapeutické či klinické praxi zprostředkované renomovanými českými i zahraničními odborníky.



JEAN DECETY



Jean Decety

University of Chicago
United States



D-Index & Metrics

Discipline name	D-index	Citations	Publications	World Ranking	National Ranking
Psychology	133	76,082	365	95	55
Neuroscience	129	73,698	338	170	114

JEAN DECTY - METRIKY A CITACE

Hlavním řečníkem byl mezinárodně uznávaný expert na morální i sociální neurovědy z University of Chicago, který mimo jiné objasnil neurobiologii fungování empatie u adolescentů a dospělých jedinců s disociálními rysy, Professor Jean Decety.

Ze zahraničních hostů také vystoupila Profesorka Tania Singer z Max Planck institutu. Na kongresu popsala, jakou roli hraje matrix bolesti při sdílení utrpení s druhými. Zabývá se také výzkumy a nácviky soucitu.



TANIA SINGER



NIM TOTTENHAM

V neposlední řadě se s námi přes telemost spojila přednostka oddělení psychologie na Kolumbijské Univerzitě Professorka Nim Tottenham. Přednesla poutavou přednášku o neurobiologii Attachmentu, zabývá se především vývojovými afektivními neurovědami.

Prof. Horáček přednášel o léčbě existenciální úzkosti a fascinujícím způsobem tak propojil neurovědy s tématem psychoterapie (z důvodu kolize s expedicí v Amazonii bylo předtočeno).



JIŘÍ HORÁČEK



Z dalších českých neurovědčů vystoupil MUDr. Antonín Šebela, který nás seznámil s vlivem prenatálního stresu na vývoj mozku a srovnávací vědkyně PhDr. Petra Winnette, jež hovořila o důsledcích absence primárního pečovatele v kojeneckém období.



ANTONÍN ŠEBELA

O intersubjektivních prožitcích týrání v dětském věku hovořil přední český psychoterapeut a pedopsychiatr MUDr. Petr Pöthe a o svých četných zkušenostech s prací s rodinou a vztahovou sítí mluvila uznává dětská psychoterapeutka Mgr. Alena Vávrová.



PETR PÖTHE



ALENA VÁVROVÁ



MAREK VÁCHA

Velmi inspirativní závěrečnou přednášku, která motivovala posluchače a pohládila po duši, pronesl přednosta Ústavu etiky a humanitních studií 3.LFUK P. Mgr. et Mgr. Marek Vácha.

Celá akce byla simultánně tlumočena z EN do CS a zase zpátky.

Příští Amy-conference se bude konat již 5.-7-9. 2024 v Modré posluchárně Karolina a všechny na ni srdečně zveme!

AMY:
Aid for Maltreated Youth